## 聖工伴我成長(下)

## 作工得工價

文/阮琦雅 圖/安其

基督徒的挫敗不是被拿來論斷的把柄,而是視為修正基督徒回天家得工價的必修課程。

作工得「工價」,是指job(工作本身)的酬勞(工資)或是指occupation(能展現生命天賦)的價值(使命任務)?這界定,從作聖工與神同行時,所抱持的態度上,就可以很清楚知道自己來日在神面前所領受的「工價」,會是屬於哪一種。

在思考自己如何從中擇其一前,先將兩種「工價」對照權衡後,相較其中價值 的質感與永恆的差異性,進而分析這差異,以助我們了解自己真正的「價值」,生 命也將因有了如此的認識,會更扎實。

讓我們試著從耶穌與婦人的對話了解世人與耶穌對主裡「工價」的不同見解 (太二十21-23)。

本享受神的教導與培訓,直叫人心中覺得甘甜,而這分甘甜

▲ 享受神的教導與培訓, 直叫人心中覺得甘甜, 而這分甘甜 只有那曾經與神同行的人, 方能深刻領受。

故事背景:那時,西庇太兒子的母親,同他兩個兒子上前來,拜耶穌,求祂 一件事。

耶穌:你要什麼呢?

西庇太兒子的母親: 願祢叫我這兩個 兒子在祢國裡,一個坐在祢右邊,一個坐 在祢左邊。

耶穌:你們不知道所求的是什麼;我 將要喝的杯,你們能喝麼?

西庇太兒子的母親,同他兩個兒子: 我們能。

耶穌:我所喝的杯,你們必要喝;只 是坐在我的左右,不是我可以賜的,乃是 我父為誰預備。

當西庇太兒子的母親帶著兩個兒子前來找耶穌時,耶穌問她:「你要什麼



呢?」她的答案是「願祢叫我這兩個兒子在 祢國裡,一個坐在祢右邊,一個坐在祢左 邊。」可見她要孩子跟隨耶穌的目的(或是 説回報,或工價),是如同世上能得著的權 貴,而不是真正看重生命與神連結的國度。 耶穌針對她的意思,明説神國裡得工價的條 件「我所喝的杯,你們必要喝」,也就是說 祂在世上傳福音時所遭遇的種種苦難,跟隨 祂在世上傳福音時所遭遇的種種苦難,跟隨 祂的人也必要面對,然而跟隨祂的人,在福 音上的付出所能得到的工價,是不同於世人 在世上所追求的名與利。至於天國的賞賜, 到天國再由天父安排,還活在世上的人要等 候到天家才能領受,所以祂説:「只是坐在 我的左右,不是我可以賜的,乃是我父為誰 預備」。

當基督徒明白真正的盼望在來生,也願 意等候那分積存在天上的財寶(工價)的 同時,他們如何先一步在世間享受等同領 受天上的「工價」喜樂?那就必須用信心的 盼望,去享受那分已經得著盼望的喜樂。當 然,這等人必須照著神所吩咐的身體力行; 在服事中,體驗神的同在,才能堅定相信神 的應許絕不落空,並且在扎實的盼望中活現 出「越事奉越甘甜」的生命。那甘甜,就像 那「領五千銀子的又帶著那另外的五千來, 説:『主啊,祢交給我五千銀子。請看,我 又賺了五千。』」(太二五20),他的喜樂 不在自己能多賺五千,而是從多賺而且不賠 的事實中,體會有神同在的力量與神應許不 落空的喜樂,提早享受等同領到「工價」的 喜悦。

從神稱讚這類工人,並應許説:「好,你這又良善又忠心的僕人,你在不多的事上有忠心,我要把許多事派你管理;可以進來享受你主人的快樂。」(太二五23)。從神

的應許中,我們學習到服事的精神,在乎服事的心是否有符合神的心意。倘若答案是肯定的,便可體驗有神同工,帶領自己走在天國路上的喜樂。

正如但以理,靠著對神的信,在面對世上的威脅逼迫時,仍堅持遵守神的吩咐。在他被丟入餵食飢餓獅子的大坑時,因他跟隨神的心意堅定不移,勝過了恐懼的逼迫,因此在國王釋放他時,見證了有神同在的力量,也得著靠神走出獅子坑的體驗,寫下非凡歷史。他將生命交在生命的主宰——神的手中,在感謝中享有與神結合那種生命盼望的喜樂。

相反地,如果我們停留在約伯(伯十六、十七)受難階段的困惑,視自己的「義」(相信神會牽就人的好行為而定事)為成就神的工的關鍵。這種將神視為的「義」(相信且順服神),誤解為「自義」的義,那麼在承受不了世間孤單與患難的捆綁時,往往會不自覺的只看到自己,將神隔離在自己的心房外,還會一直嘶聲問神為何遠離自己不顧,最後摀住自己的耳不肯受神的安慰,終至自我拋棄神早已為他預備好的那分工價。

得「工價」前,除了要相信作工中神的同在外,我們在服事的態度上,必須因有神的同在而更加的儆醒。因為,如同神不希望我們「用眼睛看到」祂的同在才作工一樣,祂也不願意見到信祂的人,拿祂當令箭耀武揚威或作威作福。祂要我們學會,以儆醒的態度作工,相信祂在暗中自有賞賜,所以就「儆醒」上的叮嚀,祂說:「你們要儆醒,因為不知道你們的主是哪一天來到。」(太二四42)

服事當中,養成儆醒的心外,更要要求 自己凡為主所做的,都要以符合聖經的要求 作呈現。因為, 祂曾説:「你們想不到的時 候,人子就來了。」(太二四44),更指出 有了那儆醒加上預備的「主人來到,看見他 這樣行, ……就有福了。……主人要派他管 理一切所有的。」(太二四46-47)

提到因有主同在所以要做醒的體驗,可 以從神在審判之時,向站在右邊的綿羊,所 説的一段對話內容,得著具體的認知。「因 為我餓了,你們給我吃,渴了,你們給我 喝;我作客旅,你們留我住;我赤身露體, 你們給我穿;我病了、你們看顧我;我在監 裡,你們來看我。」義人的回答卻是:「什 麼時候見祢作客旅,留祢住,或是赤身露 體,給祢穿?又什麼時候見祢病了,或是在 監裡,來看祢呢?」(太二五35、36、38、 39)。神為了讓祂的子民確實明白祂時刻與 他們同在,用了這經文徹底糾正他們對「有 神同在」的錯誤見解。祂更解釋道:「我實 在告訴你們,這些事你們既做在我這弟兄中 一個最小的身上,就是做在我身上了。」 (太二五40)。藉此,神明説祂期盼祂的子 民,時刻做醒活出祂的形象,以自己發自內 心的真性情,見證自己是神的真正兒女。除 此外,祂不忘再三強調與神同行的工價,即 「可來承受那創世以來為你們所預備的國」 (太二五34)。

是的,聖工不光是教會所指派的事工才 算數,舉凡生活作息如面對自己的良心以 及與人互動的種種,是否均能在對照聖經 後,蒙神喜悦等等。我們不能否認,在人生 的言行上時有挫敗,或來自自己的有限,或 面對環境的無奈,然而我們若抱定是為主而 做,不再擔負自我有限的軟弱,反而堅定凡

## 主題 徵文

我 願 做 圕 川 器 M

我們都期待自己是那最有用的器 m,不過,自己不見得就是那個最 合適的人。有時候我們會因此懷憂 喪志,內心煩悶,因此冷了對教會 的心,甚至在信仰上跌倒。其實, 只要是神擺放的位置,神所捏造的 器皿,都有其最大的用途,我們重 要的是將這器皿的價值發揮出來, 即使是個最小的器皿,也會成為神 最看重的。



字數:2500 截稿日期:2010/12/6 事靠主方能成事,自然在盡力後知曉如何交 託神,並在交託中找著那有神陪伴在其中回 天家的路徑,更在患難中體會能感謝神的可 書。

唯有那願意為神而活著的這分聖工,所 得的「工價」必是生命的改變,也就是與主 牛命融合的效益。

極度害怕因此丟了飯碗,但是在經歷過神安 排的種種歷練中,這挫敗不再讓我這麼害 怕,反倒是害怕在自己身上不能榮耀神。我 向神禱告,讓我有智慧跟力量,在挫敗中再 一次堅定活出神形象的決心。禱告後,我的 心平靜了些,打開電腦閱讀遠方長輩(他並 不知道我的狀況)的電子郵件,信中所言, 叫我體會到了神要給我的答案,它轉化那原 本世上無奈的挫敗,成了與主更近的改變, 這「工價」是世上金銀財寶買不到的處世至 寶。

想想在服事的過程中,享受神的教導與 培訓,直叫人心中覺得甘甜,而這分甘甜只 有那曾經與神同行的人,方能深刻領受。更 最近在工作中極度陷入挫敗,曾經,我 因為如此,能在感謝與敬畏中,生出謙卑的 心,與神同背十字架走天路。當然,那順服 與神同走天路的心,仍是迫切期待並盼望那 分將來在天上的工價,但「迫切中」已學會 了不計較,或幻想那真正握在神手中的決定 權,而能扎扎實實只顧專心的跟主不離。

> 是的,神照著自己的計畫,和人的意 願,成就自己的工作。當我下定決心將這些 神與我同行的事蹟和他人分享時,神賜我機 會。有一回,一個從事美髮的學生(其他教 會的基督徒)還我《聖靈》月刊時告訴我, 她的一名客戶(我們教會的信徒,但我並不 認識她),喜歡看我在《聖靈》月刊

> 正基督徒回天家得工價的必修課程。神的這

分寬容與不吝教導,對那尚在努力行走天國

路的子民而言,實在比未來在天家所能領的

那分工價更急需,它的可貴就有如即時雨,

對農夫有著極重大日迫切的救助一般。

上的分享。感謝主給我的恩典如 此精采,我深知他們所讚嘆 的是神的作為,因為學生 時代,老師給我的作文

> 評語全是不堪入目的 言詞,例如「虎頭蛇 尾」或是「狗屁不 通」等等。神在我 身上所做的,不光 是能與他人分享有神 同在的的喜樂,更是

這實在遠超過世人的讚 美所能帶給我的快樂,讓我

甦醒與豐富我的生命,

神沒有怪我出了差錯,祂完全明白 我的有限,並從作息中因我 堅持走祂的道,而給予 教導。我感受到了 祂愛我的心與愛 世人的心,並 見證祂自己就 是愛,祂要與 倚靠祂的人 同在,並在 倚靠祂的人周 圍大放光明。 是的, 在神眼 中,基督徒的挫 敗不是被拿來論斷

的把柄,而是視為修

一心只希望那從我身上看到神恩典的人,能 快快堅定腳步跟從主,因為那能叫人感受到 與神同行的喜樂,更能叫人明白那份未得的 工價確實是至寶。

在服事中,神常叫我們在自我能力不足的事上,見著祂扭轉挫折成為利器的大能。第一次踏進真耶穌教會,就被教會的長者們唱讚美詩時所發出的頌讚歌聲給感動,漸漸也顧不得自己歌聲的好壞,認真唱出自己讚美神的心聲。目前在一次參與詩歌獻唱前的練習後,還是覺得自己抓不到換氣的竅門,沒想到轉身一走進浴室再試,奇妙地輕輕鬆鬆體會了那竅門,沒想到從小到大會呼吸的人,在練唱換氣的困難上,蒙神幫助一點就通。正因為自己活了近半個世紀之久,都還學不會唱歌的換氣竅門,所以才更清楚確定這是神的大能。這份禮物不僅讓我感謝神的同工,也讓那次來參加靈恩佈道會,聽我們獻唱的同靈,和慕道者深受感動。

有一慕道者在美國向某弟兄學音樂,第 一次來教會,聽了我們獻詩後,直感到這詩 歌太美、太感人了。她的讚嘆,讓那陪伴她 的福音工人,也因詩歌傳福音的功效深感震 撼。另一位姊妹的丈夫也是我們詩班的成 員,因意外受重傷無法參加獻詩,他的太太 聽了我們的獻詩後,也感動得落了淚。

神給的禮物是可以分享的如此之廣,不怕不夠,這樣的工價世上真的找不到。

當然神所賞賜的,是不加上憂慮的,不 論是在靈命上的滿足,或是肉體上的需求。 在心靈上,世上的工價完全憑個人的本事和 際遇,在戰兢中仍有人落得和自己過意不去 的自殺結束生命;然而服事所得的工價,是 讓靈裡的生命經歷與主同行的豐盛與甘甜。 在肉體上,雖然每個人的工作能力不一,然 而神給人肉體上的工價必是足夠。有時我忙 於工作和聖工,未信主的家人難免因心疼而 有微詞,但是在我的有限上,他們常看到神 加添給我的豐盛與滿足。這些加添的,不是 肉眼上看見從天上掉下來的,而是很多聽我 分享生命的人,與我分享他們的有餘,這又 是藉著神讓世上的人得以圈在一起,各取所 需的美好見證。

神所賞賜的「工價」,超乎人所想所 求;它帶給人心靈深處無限的滿足和莫大的 安慰,它擴張人的寬容,得以讓不認識神的 人渴慕進入神的家,更是叫世上貧窮的人不 會因此而憂慮,反而知道如何靠神,得著超 乎自己所求的,而不和他人計較。如此的工 價,只有真神能賞賜、能承擔。

快用心靈與神交談,知曉神在聖工上的 指引,體驗在你尚未憂慮工價時,祂已豐豐 富富的將它賜給你的滿足與喜樂。